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derende til gode, og det er dem, der er inde un- 
der taxameterstyringen. 

Jeg er så også glad for, at vi kan få bekræftet, 
at handelsskolerne får 0 kr. på dette område, og 
jeg er glad for, at vi kan få bekræftet, at samtlige 
de andre uddannelsesområder skal skæres. 

Finansministeren (Thor Pedersen): 
Det er jo en myte, når man bliver ved at påstå, at 
de ikke får 50 mio. kr. Det var det tilsagn, man 
gav, ud fra det grundlag, som den tidligere rege- 
ring havde lagt frem. 

Man kendte tallet med 1,2 pct.s reduktion fra 
finanslovforslaget i august. Man vidste det. Det 
var derfor, man sagde, at man ville tilføre de 50 
mio. kr. Så det forslag, man ville have oplevet 
her i Folketingssalen, hvis man ikke havde haft 
et regeringsskifte, var, at man var kommet med 
et ændringsforslag om plus 50 mio. kr. i forhold 
til det, som regeringen havde i sit finanslovfor- 
slag for 2002 fra august måned sidste år. Det er 
meget enkelt. 

Og må jeg sige om de 400 mio. kr. til universi- 
teter til forskning, at det jo også hænger sammen 
med uddannelse. Det er jo kombinationsstillin- 
ger, hvor man både har uddannelse og forsk- 
ning. Og det, vi ønsker, når det gælder ramme- 
styring, er jo, at man har langt større frihed in- 
den for universitetsmiljøet til at bruge sine pen- 
ge på tværs, lige fra drift, bygningsvedligehold 
og husleje til aflønning og forskning og under- 
visning. 

Kl. 14;05 

Pernille Rosenkrantz-Theil (EL): 
Jeg påstår heller ikke, at ministeren på noget 
tidspunkt har sagt nogle forkerte tal. Jeg prøver 
bare at få frem i lyset, at der bliver tilført han- 
delsskolerne 0 kr. i forhold til sidste års budget- 
ter. Jeg prøver blot at få frem i lyset, at man har 
et efterslæb på 200 mio. kr., og at det kan lyde, 
når regeringen meget flot fremfører over for 
pressen, at man tilfører området yderligere 50 
mio. kr., som om det så er en reduktion af det 
her underskud. 

Jeg ved godt, at det aldrig er blevet sagt. Jeg 
ønsker bare, at vi i salen her skulle få bekræftet, 
at det er 0 kr., der tilføres handelsskolerne i for- 
hold til sidste års budgetter. Det har vi nu fået 
gjort. Jeg takker for svaret. 

Finansministeren (Thor Pedersen): 
Det er jo det, vi har sagt hele tiden. Der er jo ikke 
noget nyt. Vi har sagt, at vi vil tilføre 50 mio. kr. 
mere end det forslag, der forelå fra august sidste 
år fra den tidligere regering, dækkende finans- 
året 2002. Så vi har gjort præcis det, vi har sagt, 
og jeg er glad for, at også spørgeren har samme 
opfattelse. 

Hermed sluttede spørgsmålet. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
2) Anden behandling af lovforslag nr. L 7: 
Forslag til lov om ændring af lov om anvendel- 
se af Danmarks undergrund, lov om etablering 
og benyttelse af en rørledning til transport af 
råolie og kondensat og lov om visse havanlæg. 
(Grænseoverskridende felter m.v.). 
Af økonomi- og erhvervsministeren (Bendt 
Bendtsen). 
(Fremsat 5/12 2001. Første behandling 13/12 
2001. Betænkning 30/1 2002). 

Der var stillet 1 ændringsforslag i betænknin- 
gen. 
Uden for betænkningen var der ikke stillet æn- 
dringsforslag. 

Lovforslaget og ændringsforslaget sattes til for- 
handling under ét. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Ændringsforslag nr. 1 vedtoges uden afstem- 
ning. 

Lovforslaget overgik derefter til tredje behand- 
ling. 

Fjerde næstformand (Margrete Auken): 
Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til tredje 
behandling uden fornyet udvalgsbehandling. 
Hvis ingen gør indsigelse, betragter jeg det som 
vedtaget. (Ophold). Det er vedtaget. 
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Den næste sag på dagsordenen var: 
3) Anden behandling af lovforslag nr. L 29: 
Forslag til lov om ændring af lov om almene 
boliger samt støttede private andelsboliger 
m.v. og realkreditloven. (Nedsættelse af den 
kommunale grundkapital). 
Af økonomi- og erhvervsministeren (Bendt 
Bendtsen). 
(Fremsat 12/12 2001. Første behandling 15/1 
2002. Betænkning 31/1 2002). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Lovforslaget overgik derefter til tredje behand- 
ling. 

Afstemning 

Fjerde næstformand (Margrete Auken): 
Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til tredje 
behandling uden fornyet udvalgsbehandling. 
Hvis ingen gør indsigelse, betragter jeg det som 
vedtaget. (Ophold). Det er vedtaget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
4) Første behandling af lovforslag nr. L 50: 
Forslag til lov om tillægsbevilling for finans- 
året 2001. 
Af finansministeren (Thor Pedersen). 
(Fremsat 23/1 2002). 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Lovforslaget overgik derefter til anden behand- 
ling. 

Afstemning 

Fjerde næstformand (Margrete Auken): 
Jeg foreslår, at lovforslaget henvises til Finans- 
udvalget. Hvis ingen gør indsigelse, betragter 
jeg det som vedtaget. (Ophold). Det er vedtaget; 

Den næste sag på dagsordenen var: 
5) Første behandling af lovforslag nr. L 56: 
Forslag til lov om maritime uddannelser. 
Af økonomi- og erhvervsministeren (Bendt 
Bendtsen). 
(Fremsat 23/1 2002). 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Forhandling 

Sven Buhrkall (V): 
Venstre kan støtte forslaget. Det er i al væsent- 
lighed en genfremsættelse af lovforslag nr. L 52, 
hvor sigtet er, at de tre love, som dækker områ- 
det, erstattes af én samlet lov om de maritime 
uddannelser, og som konsekvens skal uddannel- 
serne tilrettelægges således, at de udgør et sam- 
menhængende system. 

Venstre noterer med tilfredshed, at de stude- 
rende tilbydes forskellige valgmuligheder, hvad 
angår både uddannelsesretninger og fagemner. 
Det samme gælder øget anvendelse af modulop- 
byggede kurser, hvilket vil fremme effektivitet 
og fleksibilitet, og det er sammen med regel- 
forenklingen i god tråd med Venstres politik. 

Forslaget indebærer endvidere, at vi får sam- 
menlagt de to uddannelsesråd til ét råd, nemlig 
Uddannelsesrådet for de Maritime Uddannelser, 
så også på det område skabes der øget sammen- 
hæng og overskuelighed. 

Så samlet finder vi, at forslaget medvirker til 
forenkling og til styrkelse af de faglige kvalifika- 
tioner på området og til skabelse af en bedre 
kompetence. Det er af stor vigtighed for rekrut- 
teringen til de maritime uddannelser og på den 
måde også af betydning for erhvervets freintidi- 
ge udvikling. 

Vi kan støtte forslaget. 
Kl. 14.10 


